

**СОВЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «НИЖНЕКЛЮЧЕВСКОЕ»
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «НЕРЧИНСКИЙ РАЙОН»
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

26 декабря 2024 год

№ 153

с. Нижние Ключи

**Предварительные итоги социально-экономического развития
сельского поселения «Нижнеключевское» за истекший период
2024 года и о прогнозе социально экономического развития
сельского поселения на 2025 год**

Заслушав информацию главы сельского поселения «Нижнеключевское» о предварительных итогах социально-экономического развития сельского поселения за истекший период 2024 года и о прогнозе социально экономического развития сельского поселения на 2025 год Совет сельского поселения «Нижнеключевское» решил:

1. Информацию главы сельского поселения «Нижнеключевское» о предварительных итогах социально-экономического развития сельского поселения за истекший период 2024 года и о прогнозе социально экономического развития сельского поселения на 2025 год принять к сведению (прилагается).

Глава сельского поселения
«Нижнеключевское»:



М.В. Алексеева

Предварительные итоги социально-экономического развития сельского поселения «Нижнеключевское» за истекший период 2024 года и о прогнозе социально-экономического развития сельского поселения на 2025 год

1. Общие положения

Прогноз социально-экономического развития сельского поселения «Нижнеключевское» за 2024 год разработан на основании анализа развития экономики территории за последние два года, ожидаемых результатах социально-экономического развития в 2025 году, а также с учетом вступления в силу с 1 января 2006 года Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

При разработке прогноза выявлены и исследованы факторы, влияющие на развитие экономики поселения. К таким факторам отнесены: состояние и структура объекта муниципальной собственности, наличие и распределение трудовых ресурсов, финансовое состояние, производство по основным видам экономической деятельности, демографические изменения, развитие субъектов малого предпринимательства.

План развития ориентирован на рациональное использование имеющегося потенциала и местных возможностей: экономической базы, производственной и транспортной инфраструктуры, социальной сферы, земельных, водных и других ресурсов, экономико-географического положения и природно - климатических условий.

Сельское поселение «Нижнеключевское» образованно 1 января 2006 года в связи с вступлением в силу Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления».

Сельское поселение «Нижнеключевское» входит в состав муниципального района «Нерчинский район». Административным центром сельского поселения «Нижнеключевское» является с. Нижние Ключи.

Представительный орган - Совет сельского поселения «Нижнеключевское», состоящий из 8 депутатов. Совет поселения осуществляет контроль за деятельностью главы поселения, администрации поселения, должностных лиц местного самоуправления, решает другие вопросы в пределах своих полномочий.

Исполнительный орган - Администрация сельского поселения «Нижнеключевское».

Администрация сельского поселения «Нижнеключевское» обеспечивает исполнительно-распорядительные функции по решению вопросов местного значения.

В состав сельского поселения «Нижнеключевское» входит село Нижние Ключи. Численность населения поселения на 1 января 2024 года составляет 427 человек. Территория поселения составляет 19360,87 га, из них - 19054 га земли сельскохозяйственного назначения. Расстояние от административного центра поселения до районного центра составляет 25 км, до областного центра - 300 км. В селе имеется администрация, фельдшерский акушерский пункт, отделение почтовой связи, средняя общеобразовательная школа, детское дошкольное учреждение. Как и в любом небольшом селе, центром культуры и досуга населения до сих пор неизменно остаются библиотека и Дом культуры. Хотя они и размещены в двухквартирных домах, но работники культуры тесно взаимодействуют и стараются выполнить общую задачу – организовать культурный досуг населения, привлечь селян к участию в мероприятиях и заинтересовать их как зрителей. Дом культуры – это единственная возможность досуга и приобщения к искусству, центр творчества, отдыха и развлечений. Поэтому жители села надеются и ждут, что когда то в селе всё - таки будет построен Дом культуры. Также в поселении функционируют 2 предприятия розничной торговли организованных индивидуальными предпринимателями.

2. Демографическая ситуация.

Уровень жизни населения в селе приближается к среднему – из общей численности населения в трудоспособном возрасте примерно 55% имеют постоянную работу. На некоторых предприятиях такие как КФХ, ПСК имеется кадровый голод.

Средняя продолжительность жизни, как для мужчин, так и для женщин составляет 75 лет.

3. Сельское хозяйство.

В личных подсобных хозяйствах содержится по переписи на 01.07.2024 года:

КРС - 642 голов, в том числе коров 239 голов
овцы и козы - 285 голов,
птицы - 1081 голов,
свиньи - 60 голов,
лошади - 134 голов.
Пчелосемьи — 5 семей

В настоящее время фермерские и личные подсобные хозяйства производят сено в количестве необходимом для скормливания скоту. Наблюдается небольшая тенденция уменьшения поголовья скота в ЛПХ в связи с летней засухой.

4. Потребительский рынок товаров и услуг и развитие малого предпринимательства.

В поселении функционирует 5 единиц предприятия малого предпринимательства. К объектам малого предпринимательства относятся ПСК «Ключи» (Казаков Е.А.); два крестьянско-фермерских хозяйства - КФХ Казакова Л.Н. и КФХ Туранов Д.А.- род деятельности которых занимает

животноводство, растениеводство. Количество индивидуальных предпринимателей два, в том числе ИП «Туранов А.А.», который занимается заготовкой дров и обработкой древесины, один предприниматель который занимается розничной торговлей продуктов питания, хозяйственными товарами и товарами первой необходимости.

Благоустройство

На территории сельского поселения «Нижнеключевское» в 2024 году проведены работы по благоустройству: в административном здании сделан небольшой ремонт, разобрана старая, сгнившая завалинка, вместо неё часть здания отделана утеплителем и проф. листом. Приобретены 3 ноутбука один для администрации, один для дома культуры, один для библиотеки. Также для дома культуры приобретено новое оборудование 3 в одном (принтер, сканер, ксерокс). Для школы села Нижние Ключи администрацией приобретено новое спортивное оборудование, позволяющее детям-школьникам участвовать в туристическом слете, оборудование приобретено на сумму 51300 руб. Сделана новая печь в здании библиотеки. Весной вывезен мусор с территории кладбища. Произведён текущий ремонт «Аллеи памяти», там же сооружён новый тротуарный флештог. Произведены текущие работы на мемориале. Аллея памяти (1 раз скошена трава, окрашены лавочки и урны). Проведены субботники по детским площадкам и на территории поселения. Уничтожено путём покоса 90% травы и иной сухой растительности на территории села. Проведена работа по текущему ремонту водокачки по ул. Советская, 2а (дубелка). Обновлена стелла на въезде. В министерство строительства направлена заявка о необходимости капитального ремонта дорожного полотна на участке региональной трассы – подъезд к селу. Также в этом году была разработана смета на освещение села на двух улицах: Центральная, Советская. Летом 2024 года привлечены спонсоры для укрепления моста, соединяющего нижнюю и верхнюю часть села между собой (завезён грунт).

На 2025 год планируется продолжать работу по привлечению финансовых средств на территорию поселения. Также планируется дальше продолжать работы по решению вопроса капитального ремонта дороги-подъезда к селу.

1.5. Образование

На территории сельского поселения находятся:
- МБОУ СОШ с. Нижние Ключи – 104 учащихся и один детский сад - 16 детей.

6. Здравоохранение

На территории села расположен благоустроенный 1 фельдшерско-акушерский пункт. Фельдшер активный, исполнительный. Периодически на территории ФАП села Нижние Ключи производится флюорографическое обследование жителей (выездной флюорограф), по мере необходимости ставятся прививки, не менее двух раз в год организуется проф.осмотры и диспансеризация населения с выездом врачей районной поликлиники из г.Чернышка в село.

7. Культура

Из объектов культуры на территории поселения расположены и действуют один СДК и одна библиотека которые расположены в двух квартирных домах. В селе постоянно проводятся праздничные мероприятия (день села, дискотека 90-х, 9 мая, 8 марта, Новый год, день защиты детей и проч.), также периодически проводятся просветительские мероприятия, мероприятия продвигающие культуру, патриотизм, любовь к Родине, селу, людям. Проводятся выездные мероприятия с концертной программой в соседние поселения и районы. Культура села старается охватить все слои населения, проживающие в нашем селе: от детей с 3-х лет до жителей пенсионного возраста. Чтобы было лучше, удобней организовать праздничные мероприятия в 2023 г. закуплено новое музыкальное оборудование на общую сумму 200,0 руб. Также закуплен материал для оборудования сцены, закуплено 12 газочек. Два ноутбука, оборудование 3 в 1.

8. Охрана общественного порядка.

Охрана общественного порядка на территории сельского поселения осуществляется уполномоченным участковым инспектором-лейтенантом полиции Биткиным Александром Юрьевичем.

9. Занятость. Трудовые ресурсы. Уровень доходов.

Большая часть населения работает в бюджетной сфере, часть работает вахтовым методом с выездом за пределы края, в основном в золотодобывающих организациях. Небольшая часть жителей занята работой в местных сельскохозяйственных организациях, таких как ПСК «Ключи», КФХ Туранов Д.А., КФХ Казакова Л.Н. ИП Туранов А.А. часть жителей села занимаются разведением сельхоз животных в личных подсобных хозяйствах. Трудовой ресурс в селе имеется в небольшом количестве. Уровень доходов основной массы жителей приближен к среднему. Анализируя общую ситуацию доходов в селе имеется все основания предполагать, что жители села в основном являются средним классом, имеющим постоянный доход. Отрицательной стороной использования собственных доходов является отсутствие финансовой грамотности большей части жителей.

Бюджет сельского поселения «Ильинское» Московской области за 2021 год по доходам и расходам составил 3 694 000 рублей. Последние несколько лет наблюдается тенденция к снижению доходов за счет уменьшения арендных платежей за аренду земельных участков и привлечение иных источников

доходов. Советом сельского поселения «Ильинское» Московской области от 19.09.2021 года № 115, по доходам и расходам сельского поселения «Ильинское» Московской области за 2021 год принято решение о повышении уровня дотационности, но с целью увеличения собственных доходов сельсовета за счет увеличения арендных платежей за аренду земельных участков и привлечения иных источников

Содержание протокола заседания Совета сельского поселения «Ильинское» Московской области

Исходя из повестки дня заседания Совета сельского поселения «Ильинское» Московской области от 19.09.2021 года № 115 рассмотрены следующие вопросы:

1. Рассмотрение вопросов по основным вопросам деятельности сельского поселения «Ильинское» Московской области.

Советом сельского поселения «Ильинское» Московской области от 19.09.2021 года № 115 рассмотрены вопросы повестки дня заседания Совета сельского поселения «Ильинское» Московской области от 19.09.2021 года № 115. За прошедший период работы с населением сельсовета обращения граждан своевременно рассматривались и давались ответы.

2. Рассмотрение вопроса о принятии решения о повышении уровня дотационности сельского поселения «Ильинское» Московской области за счет увеличения арендных платежей за аренду земельных участков и привлечения иных источников доходов. Рассмотренные вопросы были рассмотрены и приняты следующие решения:

- Обращения граждан в основном касались следующих вопросов:
- земельно-лесными отношениями;
 - решением спорных вопросов;
 - получением сведений о состоянии дел.

3. Рассмотрение вопроса о принятии решения о повышении уровня дотационности сельского поселения «Ильинское» Московской области за счет увеличения арендных платежей за аренду земельных участков и привлечения иных источников доходов. Рассмотренные вопросы были рассмотрены и приняты следующие решения:

Администрация сельского поселения «Ильинское» Московской области имеет полномочия в части хранения в запасе в соответствии с требованиями административного регламента органов исполнительной власти Московской области, установленными законодательством Российской Федерации, обязанности по обеспечению воинской обязанности граждан Российской Федерации.

4. Рассмотрение вопроса о принятии решения о повышении уровня дотационности сельского поселения «Ильинское» Московской области за счет увеличения арендных платежей за аренду земельных участков и привлечения иных источников доходов. Рассмотренные вопросы были рассмотрены и приняты следующие решения:

- На заседании присутствовало:
- председатель Совета - 0;
 - депутаты сельского поселения - 11;
 - приглашенные лица - 1.

5. Рассмотрение вопроса о принятии решения о повышении уровня дотационности сельского поселения «Ильинское» Московской области за счет увеличения арендных платежей за аренду земельных участков и привлечения иных источников доходов. Рассмотренные вопросы были рассмотрены и приняты следующие решения: